
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
члановима Радне групе за координацију
билатералних односа Руске Православне Цркве
и Маланкарске Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 26.04.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 25. априла у Архангелском Саборном храму московског Кремља, у
Патријаршијским одајама Грановите палате Кремља, са члановима Радне групе за Координацију
билатералних односа између Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве. 

На страни Маланкарске Цркве састанку су присуствовали: старешина епархије Велике Британије,
Европе и Африке митрополит Абрахам Мар Стефанос и извршни директор Одељења за спољне
црквене послове Маланкарске Цркве свештеник Ашвин Фернандис. 



 На страни Руске Православне Цркве састанку су присуствовали: Патријархов егзарх афрички,
копредседавајући Радне групе, митрополит клински Леонид и секретар за међухришћанске
односе Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, секретар Радне групе,
јеромонах Стефан (Игумнов). 

Поздрављајући госте Његова Светост Патријарх Кирил је истакао да односи Руске Православне
Цркве и Маланкарске Цркве имају дугу историју током које „није било ни једне тамне тачке, чак ни
најмање“. „То указује да се значајно подударамо у нашем погледу на свет и нашој духовној
пракси. Веома ценимо ове добре, сада већ традиционалне односе, са вашом Црквом“, нагласио је
Његова Светост. 

Предстојатељ Руске Цркве је подсетио да су се билатерални односи активно развијали и да су
имали посебно поверљив карактер у доба блаженопочивших митрополита Павла Мара Григорија
(Варгезе) и митрополита лењинградског и новгородског Никодима (Ротова): „Изванредни јерарси
са ваше стране учествовали су у развоју билатералних односа са нашом Црквом. Сећам се
Преосвећеног Мара Григорија (Варгезе) кога сам познавао још као Паула Варгезу. Радили смо у
Светском савету цркава и на многим другим међународним местима. Тада је владика Мар
Григорије представљао вашу Цркву у области спољних односа, а нашу Руску Православну Цркву
је представљао мој духовни отац, митрополит Никодим (Ротов). Владика Никодим је први покренуо
иницијативу да позове студенте из Маланкарске Цркве у Лењинградску духовну академију. То се
подударило са временом мог студирања на Лењинградској академији. Зато се сећам ваших
представника са којима смо се дружили и који су веома достојно представљали вашу Цркву“. 

Према речима Његове Светости Патријарха Кирила, у овом тренутку билатерални односи између
Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве настављају да се активно и плодно развијају.
Године 2019. као резултат преговора са блаженопочившим Католикосом Василијем Маром Томом
Павлом II основана је Радна група за координацију билатералних односа, што је дало нови
подстицај међуцрквеном дијалогу. 

„Веома ми је драго што постоји таква група“, нагласио је Предстојатељ Руске Православне
Цркве. 

Најсветији Владика је напоменуо да „данас нарочити значај добија координација заједничких
напора на међународним платформама, пре свега у Светском савету цркава, ради разговора о
темама од заједничког интереса и једногласно наступање у одбрану нашег заједничког става о
најактуелнијим питањима. Ова сарадња је актуелна и потребна, јер смо веома блиски у
привржености нашем духовном и културном наслеђу, чврстом ставу у подржавању хришћанског
схватања морала и заједничком погледу на догађаје који се дешавају у свету“. 



 „Прошле године, уз мој благослов, секретар за међухришћанске односе јеромонах Стефан
(Игумнов) посетио је Индију ради учешћа у заједничким хришћанским прославама током којих је
хиротонисано седам нових митрополита Маланкарске Цркве, међу којима сте били и Ви, Владико
Мар Стефаносе“, напоменуо је Најсветији Патријарх. 

Предстојатељ Руске Православне Цркве је говорио о најновијем примеру билатералне сарадње –
снимању и приказивању на федералном православном ТВ каналу СПАС документарног филма о
апостолу Томи и његовом индијском наслеђу: „Филм је изашао прве недеље после Васкрса, када
Православна Црква одаје почаст светом апостолу, који има посебан значај за хришћане у Индији.
Молим вас да пренесете захвалност мом сабрату, Његовој Светости Католикосу Василију Мару
Томи Матеју III на помоћи у припреми овог филма, као и на интервјуу у којем је више пута истицао
своју љубав према Русији и Руској Цркви, сећао се студија на Лењинградској духовној академији.
Сећам га се из тих времена. Тада сам био млад, тек недавно постављен за ректора те духовне
академије. Желео бих да истакнем велики рад на организовању снимања у Индији, који је урадио
отац Ашвин Фернандис и да Вам изразим посебну захвалност на уложеном труду“. 

Говорећи о савременим изазовима са којима се суочава Хришћанство, Његова Светост Патријарх
је једним од најозбиљнијих назвао секуларизацију, подсећајући да Руска Православна Црква има
велико историјско искуство преживљавања под притиском секуларне идеологије. 

„Међутим, ако је то раније било повезано са покушајима да се Црква одвоји од секуларног
друштва на основу марксистичке атеистичке идеологије, коју нису сви и свуда ширили, сада је
ситуација много већа. У свету се у широким размерама одвија потискивање свега религиозног од
стране секуларног под маском спољашњих привлачних идеја – слободе, родне равноправности
итд. И то је далеко опасније од онога што смо искусили у прошлости. Русија и Руска Православна
Црква Божјом милошћу после деценија прогона доживљавају еру духовног препорода и ценимо
да се уз милост Божију ово данас дешава у нашој Отаџбини“. 

Затим је Његова Светост навео конкретне примере, који се тичу вишеструког повећања броја
епархија, парохија, манастира и образовних установа Руске Православне Цркве током последњих
година. 

Током разговора Његова Светост Патријарх Кирил је указао на значај даљег развоја односа
између Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве Индије и других Древних Источних
Цркава. Његова Светост је замолио представнике Маланкарске Цркве да њеном Предстојатељу
пренесу званичан позив да ове године посети Русију. 

У свом одговору митрополит Абрахам Мар Стефанос пренео је Предстојатељу Руске
Православне Цркве поздраве Католикоса Маланкарске Цркве Василија Мара Томе Матеја III,



изразио радост због посете Русији и захвалио се Његовој Светости на топлој добродошлици и
гостопримству указаном индијској делегацији. 

Митрополит Мар Стефанос је истакао значај и корисност Радне групе за координацију
билатералних односа, као и њен ефикасан рад у низу области, као што су сарадња у академској
сфери, сарадња у области монаштва и социјалне службе. 

Као једну од најперспективнијих области билатералне сарадње шеф индијске делегације је
назвао пројекат размене искустава између медицинских установа две Цркве, који је иницирао
Његова Светост Патријарх Кирил, а посебно болнице Светог Алексија московског и болнице
Светог Григорија Парумалског у држави Керала (Индија). 

Маланкарски архијереј је истакао велико интересовање индијских хришћана за духовну
традицију Руске Православне Цркве, посебно за њено светоотачко наслеђе. Митрополит Мар
Стефанос је назвао актуелним спровођење и објављивање превода разних дела на језике
распрострањене у Индији – житија руских светаца, књига о историји Руске Православне Цркве и
њеној теологији. 

Митрополит Мар Стефанос је говорио о све већем поштовању у Индији Свете Блажене Матроне
московске, чије је име, по благослову покојног Католикоса Василија Мара Томе Павла II, недавно
уврштено у литургијски календар Маланкарске Цркве. Блаженопочивши Католикос је лично
дубоко поштовао Блажену Матрону након посете Покровском ставропигијалном манастиру у
Москви током своје званичне посете Русији 2019. године, када је много времена провео у молитви
поред светиње са моштима Блажене Матроне. Непосредно пре смрти Његова Светост је оставио
белешку у којој је поменуо да је доживео духовну обнову молећи се Светој Матрони. Митрополит
Мар Стефанос је показао Његовој Светости Патријарху Кирилу ту белешку. Његова Светост је
истакао да је описана чињеница уврштавања руске светитељке у календар Древне Источне
Цркве прва у историји. 

Шеф делегације Цркве Индије подржао је мишљење Његове Светости Патријарха Кирила о
растућем степену секуларизације у друштву и потреби да се заједничким напорима хришћана
одупру притиску који се врши на духовну сферу. Према његовим речима, Маланкарска Црква
сматра да је важно да хришћани једногласно наступају у одбрану традиционалних вредности, на
шта увек позивају Руска Православна Црква и Његова Светост Патријарх Кирил лично. 

Обраћајући се Предстојатељу Руске Цркве, отац Ашвин Фернандис, као извршни директор
Одељења за спољне црквене послове Маланкарске Цркве и члан Централног комитета Светског
савета цркава, истакао је: „Сећам се покушаја дискриминације Руске Православне Цркве на XI
Генералној скупштини ССЦ-а у Карлсруеу (Немачка) 2022. године и желим да уверим Вашу



Светост да је Маланкарска Црква Индије категорички против оваквих инсинуација. Такође желим
да истакнем хитну потребу сарадње свих Цркава источнохришћанске традиције на међународним
платформама“, рекао је представник Маланкарске делегације. 

Затим су учесници састанка разговарали о низу конкретних пројеката, који се тичу различитих
области деловања Радне групе за координацију билатералних односа. 

На крају састанка Његова Светост Патријарх Кирил је гостима из Индије пожелео благословен
боравак на руском тлу, а свим члановима Радне групе Божију помоћ у настојању развијања
сарадње између Руске Православне Цркве и Маланкарске Цркве.  

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90276/
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